

Цель работы. Оценка развития транспортной системы и логистических услуг в Беларуси; изучение подходов формирования и развития транспортно-логистических систем; выявление факторов, оказывающих влияние на экспортный потенциал транспорта.

Объект исследования. Транспортно-логистическая система Республики Беларусь.

Использованные методики. Оценка, синтез, сопоставление и метод статистического анализа, факторный анализ.

Научная новизна. Потенциал экспорта транспортных услуг определяется, с одной стороны, качественными показателями: уровнем и масштабами развития транспортного комплекса страны, степенью его интеграции в мировые транспортные системы, влиянием транспортного комплекса на важнейшие макроэкономические показатели, в частности, на величину и динамику валового внутреннего продукта. С другой стороны, потенциал экспорта транспортных услуг зависит от технико-технологического, организационно-управленческого и социально-экономического использования ресурсов на микро-, мезо- и макроуровне. Показателем, свидетельствующим об уровне потенциала экспорта транспортных услуг, является темп роста экспорта транспортных услуг, в том числе по сравнению с другими странами. Автор предлагает для количественной оценки потенциала системы продвижения услуг транспорта использовать показатель прироста ВВП в результате роста экспорта транспортных услуг.

Полученные научные результаты и выводы. Перспективы развития рынка транспортных услуг РБ будут определяться темпами экономического роста, структурных преобразований в экономике и находиться в тесной корреляционной зависимости с такими макроэкономическими показателями, как ВВП, объёмы производства промышленной и сельскохозяйственной продукции, капитального строительства, уровень реальных доходов населения, объёмы внутреннего и иностранного туризма.

Практическое применение полученных результатов. Данный анализ необходим в связи с развитием транспортной системы Республики Беларусь и выходом на новые территориальные рынки логистических услуг.

ИННОВАЦИИ В ОБЛАСТИ УЧЕБНОГО ПРОЦЕССА (НА ПРИМЕРЕ БрГТУ)

В.В. СВиржевская (студент 3 курса)

Проблематика. Данная работа направлена на нейтрализацию дисбаланса между установившимися требованиями действующих образовательных стандартов и реальными потребностями рынка труда.

Цель работы. Выработка мероприятий по повышению конкурентоспособности выпускников белорусских вузов на рынке труда.

Объект исследования. Учреждение образования «Брестский государственный технический университет».

Использованные методики. Анкетирование, глубинное интервью, фокус-группа.

Научная новизна. В данной работе уточнено влияние системности как компонента учебной деятельности. Также в настоящей работе обоснованы и дополнены представления о необходимости внедрения новых алгоритмов формирования учебного плана с применением различных методик, учитывая индивидуальные особенности каждого учебного заведения.

Полученные научные результаты и выводы. В результате проведенных исследований были выявлены: тенденция увеличения заинтересованности студентов в поиске рабочих мест в зависимости от курса обучения, заинтересованность получения студентами дополнительных компетенций в местах получения ими высшего образования, отсутствие системности знаний студентов относительно дисциплин их специальности. В связи с этим было разработано предложение о введении платных курсов. Для оценки эффективности данного мероприятия был проведен анализ аналогичной деятельности в рамках высших учебных заведений ряда соседних государств.

Практическое применение полученных результатов. Разработанные мероприятия могут быть использованы в практике высшего образования (институтов повышения квалификации) для более точного соотнесения требований работодателей и выпускников без изменения программ и учебных планов.

ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ДОБРОВОЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Л.А. СКОМОРОХА (СТУДЕНТ 3 КУРСА)

Проблематика. Проблемы развития добровольного страхования в Республике Беларусь и пути их решения.

Цель работы. Заключается в анализе и выявлении проблем развития добровольного страхования в Республике Беларусь, а также предложении мероприятий по их решению.

Объект исследования. Страховой рынок Республики Беларусь.

Использованные методики. В процессе работы был использован сравнительный анализ, экспертный метод, статистические методы обработки данных и др.

Научная новизна. Предлагается разработать новый страховой продукт.

Полученные научные результаты и выводы. Необходимо повысить привлекательность страховых компаний для иностранных инвесторов, внедряя новые страховые услуги, что, очевидно, приведет к увеличению количества заключённых договоров и, следовательно, увеличит доход страховых компаний.

Практическое применение полученных результатов. На основании проведённого исследования страхового рынка Республики Беларусь было предложено добровольное страхование кредитополучателей на случай потери работы в Республике Беларусь, которое может быть использовано страховыми компаниями в их деятельности.